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4ª Sessão Ordinária Legislativa de 24 de fevereiro de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, 

na Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município 

de Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia falando 

sobre as festividades do carnaval realizadas neste município e agradece a Deus por ter 

ocorrido em paz. Diz que os vereadores estão sem trabalhado em prol do povo 

santanense e registra a presença do santanense Dr. Paulo Onofre (juiz de direito) e os 

seus filhos (Fábio Melo – juiz de direito) e André; deseja boas vindas aos mesmos. 

Após, determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª 

Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), 

Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla 

Pereira de Almeida, Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Seguindo, foi determinada a leitura das matérias do pequeno 

expediente. Por não haver matérias e nem oradores inscritos para falar no pequeno 

expediente o presidente concede a palavra aos vereadores no grande expediente. O 

vereador Roberto Oliveira, o primeiro a se pronunciar, começa cumprimentando os 

presentes, em especial os juízes de direito Dr. Paulo Onofre e Dr. Fábio Melo (pai e 

filho), bem como o outro filho André e agradece a presença. Parabeniza a gestora do 

município Drª Christiane, o secretário Marcelo Melo, como também toda equipe da 
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prefeitura pela organização do “brilhante carnaval” que aconteceu neste município. 

Revela que uma das coisas mais marcantes e elogiadas nesse período foi o carnaval 

realizado na represa Isnaldo Bulhões, pois, houve banho de espuma, passeios de barco e 

tem uma orla muito bonita, além de não ter havido violência. Diz ter recebido a 

informação que na ponte de acesso ao município de Olho d’água das Flores havia 

grades quebradas e corria o risco de uma criança cair. Daí, entrou em contato com o 

secretário Marcelo Melo e o conserto já foi realizado. Parabeniza por isso e diz que essa 

é o perfil de uma gestão que administra o município com responsabilidade e 

compromisso com o povo.  Em seguida, o presidente Moacir Júnior usa a palavra na 

tribuna. Começa dizendo a visão do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, em construir a 

represa no riacho João Gomes não era promover o desenvolvimento somente na questão 

hídrica, mas, também na economia, no turismo e no lazer – como ocorreu no carnaval. 

Diz ainda, que além da represa, houve atrações musicais no período de carnaval, na 

praça Cônego José Bulhões, com a apresentação de várias bandas. Teve inúmeros 

elogios a administração da Dr. Christiane Bulhões em relação ao carnaval, como 

também por toda a sua estratégia de gestão, por considerar ser transparente e 

comprometida com a população. Fala sobre o programa de pavimentação de todas as 

ruas de Santana do Ipanema, dizendo que foram investidos, como recursos próprios, 

mais de dois milhões de reais. Ressalta que os povoados também estão sendo 

contemplados com pavimentação, a exemplo do povoado Areia Branca, e que, esse 

trabalho garante uma melhor mobilidade e uma melhor qualidade de vida aos 

santanenses. Afirma que o compromisso da prefeita e do deputado federal Isnaldo 

Bulhões é deixar Santana do Ipanema com todas as ruas pavimentadas. Sobre a área da 

saúde, diz que os postos de saúde, o hospital e as ambulâncias são todos equipados e 

funcionam para proporcionar uma qualidade de vida à população. Ressalta que o 

município possui uma frota própria de veículos com carros revisados, inclusive para o 

transporte de estudantes; que as escolas e as creches foram reformadas e/ou construídas 

e equipadas com a tecnologia atual. Fala que todo o trabalho realizado na área da 

educação fez com que os itens negativos que existiam já não existam mais e por isso 

parabeniza os profissionais da área.   Diz ainda, que todas as estradas foram recuperadas 

e que isso proporciona uma melhor trafegabilidade aos santanenses. Fala também a 
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respeito do trabalho realizado pela secretaria de agricultura, como também da secretaria 

de assistência social, elogiando as ações desenvolvidas. Finalmente, afirma que todos os 

serviços da prefeitura estão em dia e que o único objetivo da administração é fazer o 

melhor pelo povo santanense. Continuando os pronunciamentos, usa a palavra a 

vereadora Josefa Eliana que inicia parabenizando a equipe da prefeitura que organizou 

do carnaval deste ano. Fala da alegria que sente em ter participado de muitos blocos 

carnavalescos e ter se divertido muito no carnaval promovido pelo executivo na represa 

Isnaldo Bulhões. Aproveita a presença do diretor de meio ambiente da Secretaria 

Municipal de Agricultura – Fábio Leite, para solicitar que seja feita a poda das árvores 

da Rua Santo Inácio, no bairro Baraúna. Solicita ainda, que a empresa Core faça a 

remoção dos entulhos existentes também no bairro Baraúna por temer que as chuvas de 

verão venham obstruir os córregos e causem transtornos aos moradores. Faz um apelo 

para que seja colocado “material” nas laterais das estradas dos sítios: Poço Salgado, 

Pinhãozeiro e Camoxinga por alegar que as fortes chuvas escavaram e não dar para 

passar dois carros na largura da estrada, e que, isso causa perigo de ocorrer acidentes. 

Apresenta solidariedade aos familiares da Senhora Maria Vicente, bem como do Senhor 

João Livino, pelo falecimento dos mesmos. Finaliza, parabenizando o vice-prefeito Yuri 

Pinto pelo aniversário. Prosseguindo os pronunciamentos, usa a palavra a vereadora 

Tanilla Pereira para registrar a presença do seu cunhado, Fábio Melo – juiz de direito 

do fórum de Jaboatão dos Guararapes e do seu sogro – Dr. Paulo Onofre, também juiz 

de direito. Em sucintas palavras, rende grandes elogios aos dois e encerra. O vereador 

Roberto Oliveira se pronuncia na sequência e começa comentando o teor da indicação 

de sua autoria que entrará na pauta desta sessão. Trata-se do pedido para colocação de 

contêineres nas entradas da cidade para que as pessoas que vem da zona rural ou mesmo 

os viajantes, possam ter um recipiente apropriado para colocar o lixo que produzem e 

evitar que esse lixo seja jogado as margens das rodovias. Sugere que sejam colocados 

contêineres nas proximidades do Firminão, do 7º Batalhão da Polícia Militar e no Posto 

de combustíveis da Barragem. O vereador Elielson pede a palavra para acrescentar ao 

discurso do vereador Roberto dizendo que também seria bom se contêineres fossem 

colocados na entrada do Brisa da Serra para que as pessoas que vem dos povoados 

Óleo, Gravatá, São Félix e de toda região da mesma direção utilizem que evitem de 
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jogar lixo nas margens das estradas. O vereador Roberto agradece o acréscimo em seu 

discurso e encerra. O vereador Elielson usa a palavra e inicia parabenizando o vereador 

Roberto pelo cuidado com o meio ambiente, ao solicitar a colocação de contêineres nas 

entradas da cidade. Informa que ao visitar algumas comunidades rurais, recebeu 

reclamações de pessoas que criam nas propriedades cachorros, algumas até mais de dez, 

e que, esses cachorros vivem soltos e invadem propriedades vizinhas, atacam outros 

animais e causam grandes prejuízos aos produtores rurais. Por isso, solicita apoio aos 

colegas vereadores para encontrarem uma maneira de amenizar essa situação para evitar 

os prejuízos que algumas pessoas estão tendo. Ainda falando sobre animais, diz que ao 

longo do tempo, tem ocorrido vários acidentes nas rodovias, muitos deles com vítimas 

fatais, devido haver animais soltos (cavalo, gado). Por isso, faz uma indicação a esta 

Casa para seja criada uma lei mais severa para punir os donos desses animais que os 

deixam soltos e destaca: “quem cria, tem que ter o local para criar”. Parabeniza a 

prefeita Drª Christiane e toda a equipe do poder executivo pela organização dos festejos 

carnavalescos, dizendo ter sido o melhor carnaval de Santana do Ipanema. Diz ter sido 

lindo ver as famílias se divertido com tranqüilidade e segurança, inclusive com crianças. 

Sobre a represa Isnaldo Bulhões, confirma o que já foi dito pelos oradores anteriores, 

que o carnaval foi muito bom, que teve passeio de barco e aconselha quem puder 

também a fazer esse passeio. Após, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que 

começa dizendo ser importante sempre reforçar os avanços que Santana do Ipanema 

teve sendo administrada pela família Bulhões. Diz ser criticado por grupos opositores 

por fazer discursos, nesta Casa, falando do compromisso que a Drª Christiane, o 

deputado Isnaldo Bulhões e toda a família têm com o município. Dentre os 

compromissos da administração, cita um: deixar cem por cento das ruas pavimentadas. 

Faz uma retrospectiva do discurso de alguns vereadores que já passaram por esta Casa, 

dizendo que, a pedido de gestores que não eram da família Bulhões, anunciavam que 

seriam entregues fardamentos e depois eram desmoralizados porque o anúncio não se 

concretizava. Cita outros exemplos de vereadores do passado que criticaram a família 

Bulhões e duvidaram que obras anunciadas seriam executadas. Por isso, afirma que 

houve vereador que falou que se a represa Isnaldo Bulhões fosse construída, vestiriam 

saia, no entanto, a obra foi construída, a população está sendo beneficiada e a pessoa 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

5 
 

não cumpriu a promessa; que também foi dito que o asfalto não chegaria nas ruas de 

Santana do Ipanema, mas a cidade foi agraciada com mais de vinte e quatro quilômetros 

de asfalto, destacando que proporcionalmente, em Alagoas, este município foi o que 

mais recebeu asfalto, dos cento e dois existentes. Lembra que está em seu quarto 

mandato de vereador e reafirma o que sempre fala – defende a família Bulhões por 

convicção, por acreditar que é o melhor para Santana. Falando ainda sobre asfalto de 

ruas, lembra que os povoados: Óleo, Areia Branca, São Félix, São Raimundo e outros 

estão sendo agraciados com esse benefício e que esse projeto teve início no governo do 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, época em que ele (vereador Genildo) atuava como 

secretário municipal de infraestrutura. Cita outros feitos da administração: instalação de 

iluminação de led nas principais ruas de Santana do Ipanema, reforma das escolas, 

farmácia básica abastecida, recuperação das praças, limpeza das ruas, construção do 

centro de convivência Cônego José Bulhões (local para realização de grandes festas 

com segurança), construção de duzentas e cinquenta casas (para as pessoas atingidas 

pelas enchentes), funcionalismo recebendo dentro do mês trabalhado (fazendo o 

dinheiro girar no município e a economia crescer). Informa que será construída uma 

alça viária para interligar a BR 316 a AL 130 e esse projeto já está em processo 

licitatório, o certame logo será publicada e com isso a cidade vai ganhar mais um acesso 

para mobilidade urbana, desafogando o trânsito na ponte que dar acesso ao município de 

Olho D’água das Flores. Outro projeto que afirma que será executado é a construção de 

uma estátua de Senhora Santana, estando o projeto em processo de licitação. Rende 

inúmeros elogios à família Bulhões, lembrando da importância que tem o poder 

legislativo apoiar e trabalhar junto com o poder executivo para que os impostos pagos 

sejam revertidos, da forma que estão, em benefício da população. Elogia também os 

secretários municipais dizendo que os mesmos têm o respeito de todos os prefeitos 

alagoanos. O presidente Moacir Júnior pede a palavra corroborar as palavras do 

vereador Genildo Bezerra e acrescenta: “A família Bulhões tem compromisso, muita 

transparência e cuidado com o povo de Santana. Tenho certeza que o grupo permanece 

unido e tenho orgulho de fazer parte da família Bulhões que faz a diferencia na 

administração quando estão a frente do mandato”. O vereador Genildo Bezerra segue 

com o seu discurso, enaltecendo ainda mais a administração da família Bulhões. O 
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vereador Mário pede a palavra para dizer que ouviu muitas críticas a administração do 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, em relação à construção do asfalto nas ruas, na 

construção da represa e da santa, no entanto, afirma que todos os projetos elaborados 

pelo mesmo, foram ou ainda serão concretizadas – elogia a prefeita dizendo que a 

administração da mesma supera a gestão dos seus pais – Drª Renilde e Dr. Isnaldo 

Bulhões. Afirma que todos os feitos realizados pela gestão não seriam possíveis se não 

tivesse o deputado Isnaldo Bulhões em Brasília para conseguir projetos e recursos para 

aplicar em Santana do Ipanema. O vereador Genildo Bezerra segue com o 

pronunciamento, apenas dizendo que tudo isso só demonstra que somente a família 

Bulhões executa as ações, os demais grupos apenas prometem. Na sequência, usa a 

palavra o vereador Manoel Vanderley que parabeniza o vereador Genildo por discorrer 

os projetos executados pela gestora sem ter feito anotações. Parabeniza a prefeita pelo 

carnaval realizado pela prefeitura dizendo ter sido muito divertido e em paz. Apresenta 

solidariedade aos familiares de pessoas falecidas, as seguintes: o jovem Felipe, do 

povoado Óleo;  Pancinha, do Grotão e Seu Santinho, do Caracol. Informa que aos 

domingos, no povoado Óleo, serão realizadas feiras livres e de animais, e que, está 

previsto para iniciar no primeiro domingo de março. Agradece a quem está se 

empenhando para que essa feira tenha início e perdure no lugar, e, diz acreditar que irá 

gerar um grande avanço na economia. Cumprimenta as pessoas do povoado São 

Raimundo, principalmente o representante do lugar – Iran, e, diz que a comunidade está 

muito feliz com o calçamento das ruas que está em fase de conclusão. Informa que após 

o povoado São Raimundo, será iniciado calçamento nas ruas do povoado São Félix e 

que também está na programação para pavimentar Pedra D’água. Cumprimenta as 

pessoas dos locais: Balança, Serra dos Meninos, Jacaré e Serra do Couro e diz que ele 

(vereador Manoel Vanderley), juntamente com a prefeita e o secretário de infraestrutura 

estão empenhados para transferir, junto a Equatorial, o endereço das pessoas no talão de 

energia, uma vez que atualmente consta Águas Belas e por terem passado a fazer parte 

deste município, precisam regularizar para constar Santana do Ipanema. Seguindo, 

determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei 

e 01 (uma) indicação. De autoria do vereador Devá do Óleo é apresentado o Projeto 

de Lei nº 01/2023 – denomina de Sebastião Damasceno Araújo a Unidade Básica de 
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Saúde, localizada no Sítio Riachão. (votação). O vereador Roberto Oliveira apresenta 

a Indicação nº 05/2023 – solicita a colocação de contêineres nas estradas da cidade (no 

Firminão, no Batalhão, no Clima Bom) para evitar jogar lixo na beira da pista. Após 

leitura dessas proposições, o presidente Moacir Júnior submete as mesmas a 

discussão e votação, sendo todas aprovadas por unanimidade. Por não haver mais nada a 

tratar a respeito das proposições, o presidente concede a palavra a vereadora Eliana na 

ordem do dia. Estando com a palavra, a vereadora Eliana fala sobre a conquista do 

voto feminino no Brasil. Diz ser com muita honra e orgulho estar no quinto mandato 

parlamentar nesta Casa e sonha com um dia em que tenha uma maior representatividade 

da classe feminina na política. Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior 

parabeniza as mulheres pelas conquistas ao longo dos anos, e, especialmente a 

vereadora Eliana por ter sido a primeira mulher a presidir esta Casa e a Drª Renilde 

Bulhões por ter sido a primeira prefeita do município.  Por não haver oradores inscritos 

e nem outros assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  

 

 


